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Veľká noc

Ján Tokár Oravský

Sviatočný úsmev 
slnka
Zas zem zalial zlatý dážď		
Utrie lúčom si pot z čela,
pri ceste, v sade i v záhradách,	
čo porobiť mu ešte treba,     
štrbavé slnko k zubárovi beží,	
do oka mu padne brázda, 
po zime nech mu zuby opraví.	
chleba kde dorába gazda.  

Od zubára s úsmevom novým,	
Pohladí lúčom zem úrodnú,
doširoka usmiaté svetom letí,	
strovu veky dáva čo národu,
prihrieva, vyššie ide tieň skráti,	
ohreje jej chladnú hrudu,  
krásu zemi zas prinavráti.		
bohatú by dala zas úrodu.

Pohladí lúku i kvety zbudí,		
Pritom zhone veľa práce,
rýchlo zasa do sadu beží,		
zabudlo ono na spevavce,
odieť stromy šatom kvetu,		
netreba ich po zime budiť,
dali by včielky veľa medu.		
ohriať perie strovu zmnožiť.

A zaraz lúčom na úľ klope,		
Vari slnku nik nedá rúško,
vstávať včielky, jar už tu je,		
ľudstvo o túto by krásu prišlo,
potôčik z ľadu vyslobodí,		
zakryjeme ak slnku úsmev,       
vlnkám hravosť prinavráti.		
nezakvitne nám žiadny kvet.

Pamätá na stromy v lese,		
V úsmeve jarného slnka,
strasie sneh čo ostal ešte,		
je život nový, nádej, láska,
farbu vráti im zelenú,		
želanie, po a v pôstnom čase,
pristane čo tak len lesu.		
taký úsmev pre každé srdce.

Milí spoluobčania, 

Veľkonočné sviatky sa nám spájajú s  prícho-
dom jari spolu so svojimi neopakovateľnými krá-
sami, ktoré nám postupne odhaľuje prebúdzajú-
ca sa príroda. Usmievavé jarné ešte zubaté slnko 
vlieva do nás nový príval energie. Tešíme sa na 
dlhšie dni, na svoje záhrady a poľnohospodári na 
svoje polia. Z kresťanského hľadiska patrí Veľká 
noc k najvýznamnejším sviatkom, ktoré symboli-
zujú nový začiatok, nádej, vieru a hojnosť.

Veľká noc je vyvrcholením pôstneho obdobia, 
počas ktorého si očisťujeme telo aj dušu a za-

mýšľame sa nad sebou, nad našimi životmi a ich 
hodnotami. Je dobré, že všetci touto slávnost-
nou atmosférou nechávame nasýtiť naše prí-
bytky - či už ide o vôňu veľkonočných pochúťok, 
alebo vôňu našich čistých, uprataných a krásne 
vyzdobených domovov.

Zvyky a tradície, ktoré sme prebrali od svojich 
predkov, sú pre nás dôležitým odkazom, ktorý sa 
snažíme zachovávať pre budúce generácie. Spev 
mládencov na dedinách, krik mladých dievčat pri 
oblievaní studenou vodou, ale aj vrecká malých 
šibačov naplnené výslužkami.  

Veľkonočné sviatky sú o  rodinných stretnu-
tiach okolo sviatočne prestretého stola, kde má 
svoje nenahraditeľné miesto pohoda, radosť a 
vedomie, že pri tomto stole nájdeme vždy tých, 
ktorí nás zahrnú svojou láskou. 

Pri tejto príležitosti vám a vašim rodinám že-
lám v mene svojom i v mene poslancov zastupi-
teľstva veľa zdravia a mnoho príjemných rodin-
ných stretnutí.

Na záver svojho príhovoru chcem pripomenúť, 
že v živote človeka sú chvíle, ktoré sú nevšedné, 
ba výnimočné. Sú to napríklad životné jubileá. Aj 
v živote našej obce také nastáva. V roku 2025 sa 
naša obec „dožíva“ 690. výročia prvej písomnej 
zmienky. My si budeme toto výročie pripomínať 
počas celého roku 2025 pri rôznych kultúrno 
spoločenských podujatiach. Veríme, že spoloč-
ne vytvoríme priestor na stretávanie sa rodín, 
známych, či kamarátov z dávnych čias. Vytvorí-
me priateľské prostredie, do ktorého sa budeme 
všetci radi vracať. 

 



2 # ViDiNSKé NoViNy

Spoločnosť ERNSTPROFIL spol. s r. o. 
v súčasnosti patrí i k významným výrob-
com valcovaných profilov na Slovensku.

Napriek tomu, že strojárska výroba je 
materiálovo a energeticky náročná ob-
lasť, k otázke životného prostredia pristu-
puje spoločnosť veľmi citlivo. 

Vedeniu spoločnosti záleží na  tom, 
v  akom svete žijeme a  akú budúcnosť 
tvoríme pre naše deti. 

Považujú si za  povinnosť pristupo-
vať k  tejto otázke čo najzodpovednejšie 
a  preto neustále hľadajú spôsoby, ako 
prispievať k  ochrane životného prostre-
dia. Vo svojich každodenných obchod-
ných a  výrobných rozhodnutiach konajú 
tak, aby predchádzali možným škodám 
na životnom prostredí.

Spoločnosť ERNSTPROFIL spol. s r. 
o. finančne podporila výsadbu stromov 
v našej obci. 

Rozsiahla rekonštrukcia distribučnej sústavy 

POĎAKOVANIE SPOLOČNOSTI ERNSTPROFIL spol. s r. o.

Ján Šupica - foto: Ivana Rubintová

Skôr, ako sme pristúpili k výsadbe stro-
mov, hľadali sme spoločne s odborníkmi 
riešenia pripravovaných úprav. Našim 
cieľom je sadiť správne stromy na správ-
nych miestach v rámci obce. Začali sme 
v priestoroch Zvolenskej ulice. Cieľom je 
návrat stromov do sídel, najmä podpora 
výsadieb alejí, remízok, vetrolamov, sa-
dov či parkov. Výsadbou drevín zároveň 
pomôžeme eliminovať nepriaznivé preja-
vy globálnych klimatických zmien, zabez-
pečíme hygienické ekosystémové služby, 
tienenie korunami stromov a  lepšie hos-
podárenie so zrážkovou vodou v  rámci 
zastavaného územia.

Niekoľko kusov stromov a  kríkov pri-
budlo aj v našom športovo-oddychovom 
areáli. 

Touto cestou spoločnosti ERNSTPRO-
FIL spol. s r. o. ďakujeme aj za finančnú 
dotáciu našim najmenším futbalistom 
ŠK Slovan Vidiná.

Mobilná 
aplikácia

Novinky z našej obce 
do Vášho mobilu. 

Predstavujeme Vám 
službu pre občanov: 

Mobilnú aplikáciu 
s názvom „V OBRAZE“.

Aplikáciu si môžete 
stiahnuť aj cez QR kódy:

•	Prehľad aktualít z webu našej obce

•	Upozorní Vás na novo vložené správy

•	Dozviete sa včas o pripravovaných akciách

•	Prezerať si fotografie alebo dokumenty  

z úradnej tabule 

•	Do aplikácie sa nemusíte registrovať,  

neposkytujete žiadne osobné údaje

Stredoslovenská distribučná a.s. 
z  dôvodu zníženého, resp. kolísavé-
ho napätia, pristúpila k  navyšovaniu 
dimenzie vodičov a  navyšovaniu ka-
pacity distribučnej siete. Uvedená re-
konštrukcia pomôže spotrebiteľom. 
Počas prác muselo dôjsť k  dočasné-
mu prerušeniu distribúcie elektriny. 
Žiaľ k prerušeniu došlo počas jarných 
prázdnin. Odstávka však podlieha 
procesom schválenia, ktoré nie je 
možné plánovať na dátumy, kedy si to 
predstavujeme a  želáme.  Na stránke 
obce a  vývesných tabuliach nájdete 
ďalšie plánované prerušenia dodávky 
elektrickej energie. 

Obec Vidiná požiadala na príprav-
ných stretnutiach Stredoslovenskú 
distribučnú a. s. o  informovanie do-
tknutých obyvateľov ulíc. Zároveň Obec 
Vidiná využila všetky komunikačné ka-
nály, ktoré má sama k dispozícii na  in-
formovanie obyvateľov o  plánovanom 
prerušení dodávky elektrickej energie. 

Touto cestou dávame do pozornosti 
aplikáciu V  OBRAZE. Aplikácia priná-
ša prehľad aktualít z webu našej obce, 
upozorní vás na  novo vložené správy 
pípnutím vo vašom mobile. Do  apli-

kácie sa nemusíte registrovať, nepo-
skytujete žiadne osobné údaje. Aj toto 
je forma komunikácie medzi obcou 
a obyvateľmi. Občania, ktorí majú o ta-
kúto formu komunikácie záujem, stačí 
si stiahnuť aplikáciu do svojho mobilu. 
Aplikácia je bezplatná.

Ako si aplikáciu stiahnuť cez Google 
Play alebo App Store?
1.	 Vo Vašom mobile si otvorte apliká-

ciu Obchod Play alebo App Store.
2.	 Do vyhľadávacieho okna zadajte ná-

zov „V OBRAZE“.
3.	 Kliknite na Inštalovať.
4.	 Po nainštalovaní kliknite na položku 

Otvoriť (povoliť oznámenia).
5.	 Po otvorení pridáte našu obec Vidiná
6.	 Po výbere obce sa dáta automaticky 

z webu nahrajú do mobilnej aplikácie.

Veríme, že spoločnými silami tieto 
práce a  prerušenia dodávky elektriny 
zvládneme. Zároveň vás prosíme o po-
chopenie a  poskytnutie potrebnej sú-
činnosti zhotoviteľovi prác.

Ján Šupica

https://play.google.com/store/apps/details?id=cz.onlineteam.ocelot
https://apps.apple.com/sk/app/v-obraze-vim-co-se-deje/id1128876118?l=sk
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Ján Šupica - foto: ilustračné

Ján Šupica - foto: Ivana Rubintová

Vyhodnotenie ankety 
– DETSKÉ IHRISKO

Práca komisií pri obecnom zastupiteľstve

V  novembrom čísle novín 
sme vás informovali o  pripra-
vovanej výstavbe nového det-
ského ihriska na Pivovarskej 
ulici. Pri podávaní žiadosti o fi-
nančný príspevok sme spolu 
s  komisiami, ktoré pracujú 
pri obecnom zastupiteľstve, 
hľadali inú lokalitu ako je špor-
tový areál. Našou snahou je 
vybudovať oddychové zóny pre 
väčšinu obyvateľov v  rôznych 
častiach obce. Pri  výbere sme 
však limitovaní vlastníctvom. 
Stavať môžeme len na obec-
ných pozemkoch. Jeden taký 
sa nachádza pri Pivovarskej 
ulici. Popri ňom vedie trasa 
cyklotrasy, je tu možnosť par-

kovania. Výber padol práve na 
tento pozemok. Našou snahou 
je veci plánovať a  robiť syste-
maticky. Kde je, napr. opravený 
chodník, pokračujeme ulicou. 
Po realizácii výstavby ihriska 
práve táto štvrť obce bude asi 
najkrajšia. Pivovarská ulica má 
opravený chodník, zrekonštruo-
vaný asfalt a už aj nové ihrisko

Formou anketového lístka 
mali možnosť obyvatelia roz-
hodnúť, ako bude naše nové 
ihrisko vyzerať. Sme veľmi 
radi, že ste sa do tohto proce-
su zapojili. Najviac obyvateľov 
oslovila 1.  možnosť, ktorej 
jednotlivé komponenty bez-
bariérového areálu RODINKA 

budú z  prírodných materiálov. 
Súčasťou ihriska bude hlavne 
veľký hrací priestor v tvare lode 
plus mnoho menších hracích 
prvkov. Túto možnosť si vybra-
lo až 80 % zúčastnených. 

Na základe týchto výsled-
kov v  súčasnej dobe pripra-
vujeme potrebnú projektovú 
dokumentáciu, nakoľko je ne-
vyhnutné vyriešiť dopadové 
plochy, chodníky a pod. Našou 
snahou je ihrisko vybudovať aj 
s dostatkom zelene. Po vypra-

covaní projektovej dokumen-
tácie začne stavebné konanie. 
Súčasne bude spustený pro-
ces výberu zhotoviteľa diela. 
Po ukončení spomínaných 
procesov pristúpime k samot-
nej výstavbe ihriska. Veríme, 
že deti budú môcť nové ihris-
ko využívať už počas tohto 
leta. Touto cestou ďakujeme 
Ministerstvu sociálnych vecí 
a  rodiny za vyhoveniu našej 
žiadosti a schválenie finančnej 
podpore.

Mnohí možno neviete, ale jedným 
z orgánov podieľajúcim sa na 
fungovaní obce sú aj komisie, ktoré 
pracujú pri obecnom zastupiteľstve. 
V obci Vidiná sú vytvorené komisie, 
ktoré svoju činnosť zameriavajú na 
rôzne oblasti života v obci. Pred-
sedami jednotlivých komisií sú zo 
zákona poslanci obecného zastu-
piteľstva. Mňa nesmierne teší, že 
členmi komisií sú okrem poslancov 
aj obyvatelia obce. Komisie majú 
poradný hlas pri rozhodovaní či už 
poslancov, alebo starostu.

Činnosť komisií na prvý pohľad nie je až 
tak vidieť. Aj v súčasnej dobe napr. kultúr-
na komisia pripravuje zaujímavý program 
pri príležitosti Dňa Zeme. Počas spoločne 
stráveného popoludnia bude môcť každý, 
kto prejaví záujem, pomôcť pri odstraňo-
vaní odpadkov z prírody. Priestor pri cyklot-
rase má obec v nájme s cieľom poskytnúť 
ho obyvateľom obce na spoločné trávenie 
voľného času. Počas dňa budú k dispozícii 
informácie o správnom spôsobe triedenia 
odpadov. Deti budú môcť spolu s  rodičmi 
využiť trávnatý priestor na loptové hry, pik-
nik či obľúbenú spoločnú opekačku. Bližšie 
informácie budú čoskoro zverejnené. Rov-

nako komisia pripravuje už deň detí, pod-
ujatie na záver školského roka a  mnoho 
iného. 

Stavebná komisia sa taktiež pravidelne 
stretáva. Spolu s  ostatnými poslancami 
hľadáme riešenia.  Výsledkom je vypraco-
vaný koncept obnovy športového areálu. 
Na základe neho postupujeme pri ďalších 
krokoch jeho skrášlenia. Veríme, že čosko-
ro tam pribudne oddychovo - športové 
zázemie. Intenzívne pripravujeme kon-
cept detského ihriska na Pivovarskej ulici. 
V  týchto dňoch sa začalo v  športovom 
areáli s  výstavbou basketbalového a  wor-
koutového ihriska.  Mnoho času venujeme 
spoločnému riešeniu rekonštrukcie kultúr-
neho domu, zatepleniu strechy, rozšíreniu 
toaliet a pod. Žiaľ, výzvy na obnovu miest-
nych komunikácií nejako neprichádzajú. 
Všetci by sme radi chodili na  opravených 
cestách a chodníkoch. Obec sa snaží využí-
vať dostupné eurofondové výzvy. S poslan-
cami zvažujeme, do ktorých sa prihlásime, 
pretože do všetkých to z  dôvodu financií 
nie je možné. Spolu s komisiou na základe 
finančných možností obce pristupujeme 
k postupnej oprave miestnych komunikácií. 

Svojou aktívnou činnosťou na športo-
vom dianí v  obci sa podieľa športová ko-

misia. V  súčasnosti pracujú na prihlásení 
A mužstva do súťažného kolotoča. Spoloč-
ne s výborom ŠK Slovan Vidiná organizujú 
činnosť mládežníckych mužstiev. 

Poriadková komisia sa podieľa na riešení 
susedských sporov. Spoločne s poslanca-
mi hľadáme riešenia problému parkovania 
áut na miestnych komunikáciách, riešení 
bezpečnosti v obci a riešení zhoršenej do-
pravnej situácie Zvolenskej ulice. Výsled-
kom boli vypracované pripomienky k zme-
ne územného plánu mesta Lučenec. 

Ak máte nápady, čo by ste v našej obci 
zlepšili, budeme veľmi radi, ak sa o ne po-
delíte osobne so starostom, s poslancami, 
členmi komisií, zamestnancami obecného 
úradu prípadne emailom na  podatelna@
vidina.sk

Nesľubujeme, že všetko bude hneď vy-
riešené. Nemáme čarovný prsteň, ktorým 
všetky problémy odstránime. Spoločnými 
silami však robíme Vidinú krajšou a na va-
šom názore záleží.

mailto:podatelna@vidina.sk
mailto:podatelna@vidina.sk
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Ivana RubintováMarián Jeleň, Eva Vilhanová 

Bezodpadové hospodárstvo neexistuje. Každý z nás nejaký odpad produkuje. 
Avšak našim cieľom by malo byť produkciu odpadu v čo najväčšej miere 
minimalizovať. Systém odpadového hospodárstva v obci sa snažíme nastaviť 
s pravidlom – koľko vyprodukuješ, toľko zaplatíš. Ale za čo vlastne platíme? 

Príklad:
Občan si na rok 2024 predplatil 12 vý-

vozov, pričom doma má 120 l nádobu. Za 
uvedené zaplatil v roku 2024 v cene plat-
nej v roku 2024, a to 4,68 Eur za jeden vý-
voz. Kuka nádobu vyložil 8 krát. Nespotre-
boval teda 4 vývozy. V roku 2025 si chce 
predplatiť 12 vývozov 120 l kuka nádoby. 
(Cena kuka nádoby v roku 2024 bola 4,68 
Eur za vývoz a cena kuka nádoby v roku 
2025 je 6,12 Eur za vývoz.)

Poplatok za rok 2025 na 12 vývozov = 
12 x 6,12 Eur = 73,44 Eur

V roku 2024 ušetril 4 vývozy = 4 x 4,68 
Eur = 18,72 Eur

Občan v roku 2025 zaplatí 73,44 Eur – 
18,72 Eur = 54,72 Eur

Kuka nádobu v  roku 2025  teda môže 
vyložiť 12 krát. V  prípade, že  v  roku 
2025  opäť ušetrí niekoľko vývozov, tieto 
mu budú odpočítané z ročného poplatku 
v roku 2026. Môže však nastať aj opačná 
situácia a to, že vyvezie viac vývozov, ako 
mal predplatené. V tomto prípade sa mu 
v ďalšom roku tieto vývozy k ročnému po-
platku pripočítajú.

Dávame do pozornosti, že od  roku 
2025 sa každému poplatníkovi započíta 
minimálny počet vykonaných vývozov, t.j. 
4 vývozy za rok. Teda ak by napríklad ob-
čan vyložil kuka nádobu len 3 krát, zaplatí 
za minimálne 4 vývozy.

Poplatky za komunálny odpad, ktoré 
občania zaplatia obci, sú v  plnej výške 
použité na úhradu faktúr zberovej spoloč-
nosti za poskytnuté služby. Podľa zákona 
za odpad musí zaplatiť pôvodca odpa-
du, čiže občan. Okrem vývozu zberovým 
autom občan platí aj za uskladnenie ko-
munálneho odpadu na skládke a zákonný 
poplatok, ktorý sa odvíja od miery vytrie-
denia komunálneho odpadu. Zákonný po-
platok sa nám spoločnými silami a  tým, 
že občania poctivo triedia darí dlhodobo 
udržiavať na najnižšej možnej úrovni. Aj 
touto cestou sa vám chceme poďakovať 
za zodpovedný prístup k  triedeniu ko-
munálneho odpadu.

Vzhľadom na nepriaznivý ekonomický 
vývoj sa neustále zvyšujú náklady zbe-
rovej spoločnosti na zabezpečenie po-
skytovaných služieb, čo sa nepriaznivo 
odzrkadľuje na zvyšovaní cien poplatkov 
za komunálny odpad.

Napriek uvedenému sa obec snaží ne-
ustále systém zberu zdokonaľovať a  hľa-
dá riešenia na elimináciu nákladov nevy-
hnutných na jeho zabezpečenie.

Počet vývozov 

za rok 2025

120 l 

kuka nádoba

110 l 

kuka nádoba

240 l 

kuka nádoba

26 159,12 Eur 145,86 Eur 318,24 Eur
12 73,44 Eur 67,32 Eur 146,88 Eur
6 36,72 Eur 33,66 Eur 73,44 Eur

Vysvetlime si to na jednoduchom prí-
klade: Výška poplatku závisí od veľkosti 
odpadovej nádoby – kuka 110 l – ple-
chová nádoba, kuka 120 l – plastová na 
kolieskach alebo niektorí z nás si zakúpili 
kuku 240 l. Jeden liter odpadu stojí 0,051 
Eur. Vynásobením objemu nádoby, ktorú 
máme doma a sumou za jeden liter ná-
doby vypočítame koľko nás stojí jeden 
vývoz.

V  roku 2025 stojí jeden vývoz 110 l 
nádoby 5,61 Eur, jeden vývoz 120 l ná-
doby stojí 6,12 Eur  a jeden vývoz 240 l 
nádoby stojí 12,24 Eur.

Podľa toho, koľko členov žije v  do-
mácnosti a podľa skúseností z minulosti 
máme možnosť rozhodnúť sa ako často 
plánujeme v danom roku kuka nádobu vy-
viezť. Maximálny počet vývozov do roka 
je 26 a minimálny počet vývozov do roka 
sú 4 vývozy. Zmeny frekvencie vývozu je 
potrebné obci oznámiť osobne na obec-
nom úrade podpísaním dohody o vývoze, 
ktorá je podkladom pre výpočet ročnej 
výšky poplatku za komunálny odpad.

Základný poplatok vypočítaný podľa 
vyššie uvedeného princípu bude vo výške:

Od základného poplatku sa odpočíta-
vajú „nevyužité vývozy“, teda vývozy kedy 
občan kuka nádobu v  deň vývozu nevy-
ložil, hoci mal tieto vývozy predplatené. 
Počet skutočných vývozov obec eviduje 
prostredníctvom elektronického čítacie-
ho zariadenia. V  deň vývozu každú vy-
vezenú kuka nádobu zamestnanec obce 
nasníma čítačkou elektronických kódov. 
Výsledok je podkladom pre spracovanie 
elektronickej evidencie vyvezených kuka 
nádob.

Poplatok za odpady, alebo za čo platíme?

Občasník, zdarma.
Vydáva Obecný úrad vo Vidinej. 
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Mariana Kamenská, Ivana Rubintová

Povinnosti daňovníkov 
k dani za psa

Stáva sa, že pri plnení si svojich každo-
denných povinností zabudneme uhradiť 
miestne dane a poplatky. Obec má pocho-
penie, že v dnešnom uponáhľanom svete, 
niekam založíme rozhodnutie a  jedno-
ducho len zabudneme zaplatiť. A  práve 
z  tohto dôvodu sa snažíme obyvateľom 
obce najskôr telefonicky pripomenúť. Ne-
skôr, keď ani na základe jedného, dvoch 
upozornení obyvateľ dane nezaplatí, po-
sielame výzvy na úhradu nedoplatkov. Aj 
touto cestou sa chceme väčšine obyva-
teľom poďakovať, že si svoje povinnosti 
plnia zodpovedne, riadne a načas.

Bohužiaľ, aj v našej obci máme obyva-
teľov a daňovníkov, ktorí ešte NEMAJÚ 
UHRADENÚ DAŇ Z  NEHNUTEĽNOS-
TI, DAŇ ZA PSA A  POPLATOK ZA KO-
MUNÁLNE ODPADY ZA ROK 2024, ale-
bo majú nedoplatky z  predchádzajúcich 
období. Aj touto cestou by sme ich chceli 
osloviť, aby si čo najskôr splnili svoje da-
ňové povinnosti.

Obec ako správca dane upozorňuje dlž-
níkov, že na základe vykonanej inventúry 
nedoplatkov na  daniach a  poplatkoch 
k  31.12.2024 pristúpi k  zverejneniu zo-
znamu dlžníkov a  následne začne voči 
neplatičom vymáhanie daňových nedo-
platkov prostredníctvom exekúcie, zadr-
žaním vodičského preukazu, zriadením 
záložného práva k  predmetu záložného 
práva vo vlastníctve daňového dlžníka 
alebo k pohľadávke daňového dlžníka.

Zaplatiť dane a poplatky môžete ban-
kovým prevodom na účet obce vedený 

Ak si zaobstaráte štvornohého miláčika, 
nečaká Vás len pravidelné kŕmenie avenče-
nie. Čoraz častejšie sa stáva, že si obyva-
telia pri mnohých svojich povinnostiach za-
budnú splniť svoju oznamovaciu povinnosť 
súvisiacu s  vlastníctvom psa. Aby sme 
uvedenému predišli, zhrnuli sme pre vás 
základné informácie týkajúce sa povinností 
daňovníkov k dani za psa:

Daňovník je povinný oznámiť vznik da-
ňovej povinnosti správcovi dane do 30 dní 
odo dňa vzniku daňovej povinnosti. Daňová 
povinnosť vzniká prvým dňom kalendár-
neho mesiaca nasledujúceho po mesiaci, 
v  ktorom sa pes stal predmetom dane. 
Predmetom dane za psa je pes starší ako 6 
mesiacov chovaný fyzickou osobou alebo 
právnickou osobou.

Ak daňová povinnosť zanikne v priebehu 
zdaňovacieho obdobia a daňovník oznámi 
túto skutočnosť správcovi dane do 30 dní 
odo dňa zániku daňovej povinnosti, správ-
ca dane vráti pomernú časť dane za zostá-
vajúce mesiace zdaňovacieho obdobia, za 
ktoré bola daň zaplatená. Nárok na vrátenie 
pomernej časti dane zaniká, ak daňovník 
v uvedenej lehote zánik daňovej povinnosti 
neoznámi.

Tlačivá na oznámenie vzniku alebo zá-
niku daňovej povinnosti k  dani za psa sú 
dostupné na obecnom úrade alebo na we-
bovej stránke obce www.vidina.sk.

Zároveň žiadame majiteľov psov: ak váš 
pes znečistí výkalmi verejné priestranstvo 
(chodníky, miestne komunikácie, priestory 
vedľa chodníkov ...), treba ich bezprostred-
ne odstrániť. Upratovanie po psíkoch je ve-
cou elementárnej slušnosti a znečistením 
prostredia narastá riziko prenosu rôznych 
infekčných chorôb a narúša sa estetickosť 
verejného priestranstva.

v Prima banke Slovensko, a.s., číslo účtu 
IBAN: SK57 5600 0000 0060 0726 6001 
alebo zaplatením v  hotovosti alebo pro-
stredníctvom platobného terminálu na 
obecnom úrade.

Informácie o stave daní a poplatkov 
podávame počas úradných hodín:

•	 osobne na obecnom úrade vo Vidi-
nej u pani Bc. Mariany Kamenskej,  
správca daní a poplatkov,

•	 elektronicky na e-mailovej adrese 
spravcadane@vidina.sk,

•	 telefonicky na čísle 047/4370102.

V  záujme obce nie je vymáhať nedo-
platky v  exekučnom konaní, ktoré dlž-
níkovi spôsobuje ďalšie trovy a  nemalé 
komplikácie v  životných situáciách. Od-
porúčame preto všetkým dlžníkom, aby 
sa vyhli zbytočným ťažkostiam splnením 
si svojich daňových povinností a aktívnou 
komunikáciou s obcou.

V roku 2024 sme sa rozlúčili
	

Nášmu srdcu najdrahší nás opúšťajú. 
V roku 2024 sme sa rozlúčili a vyprevadili našich spoluobčanov:

Pivarčiová Eva, 75 r., Vrábeľ Štefan, 82 r., Dokoupil Oto, 94 r., Macková Zuzana, 
95 r., Černok Milan, 81 r., Gabľasová Elena, 88 r., Kanda Pavel, 72 r., Kuviková 

Jana, 59 r., Halák Milan, 83 r., Macko Ján, 75 r., Boľoš Branislav, 77 r., Vaculčiak 
Vladimír, 66 r., Kalamár Miroslav, 75., Kaluczyková Eva, 81 r., Kováčová Zuzana, 

82 r., Záchenská Elena, 67 r., Garajová Lýdia, 74 r., Kamenský Pavol, 65 r.

Nezabúdajme na zosnulých a venujme im tichú spomienku. 
Aj keď už nie sú medzi nami, môžeme im pomôcť, napr. modlitbou, alebo 

dať za nich odslúžiť svätú omšu. Nech odpočívajú v pokoji.

							       redakcia

Výzva pre neplatičov

http://www.vidina.sk
mailto:spravcadane@vidina.sk
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Text: Ján Šupica, Foto: Ivana Rubintová

Jedným z našich cieľov je vytvárať 
podmienky pre komunitné stretávanie 
sa obyvateľov obce rôznych vekových 
kategórií. Počas fašiangového obdobia 
už niekoľko rokov organizujeme v  spo-
lupráci s  Materskou školou U  veveričky 
karneval pre deti. Aj tento rok šikovné 
pani učiteľky pripravili bohatý program 
a  súťaže nielen pre deti, ale aj pre rodi-
čov. I  napriek vysokej chorobnosti bola 
účasť nad naše očakávania. Súčasťou 
karnevalu bola aj ochutnávka tradičných 
fašiangových jedál. Touto cestou ďaku-
jem pani učiteľkám, zamestnancom obce 
a poslancom obecného zastupiteľstva. 
Bez zanietených ľudí, je v  dnešnej dobe 
veľmi ťažké kultúru robiť. Odmenou pre 
nás bola radosť a spokojné úsmevy detí.

Karneval
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       Kids Fun Academy – krúžok pohybovej výchovy so 4-6 ročnými deťmi pod vedením trénera Csabu Csanyiho

Renovovali sme školský dvor. 
Pribudla nám nová rozhľadňa 
so sieťou, rebríkom, chodníkom 
a šmýkačkou + 2 pružinové 
hojdačky. 

Ďakujeme obci za zakúpenie.

DEŇ 
VODY

Zo života materskej školy

Aj
 m

y 
v m

at
erskej škole sme si obuli rozdielne ponožky. Sym

bol r ozdielnych ponožiek nám pripomenul, že každý sme in

ý a
 ta

k 
je

 to
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pr
áv

ne
.
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Vesmír očami detí
Dvaja šikuľkovia z veveričkovej triedy sa so svojimi výtvarnými prá-
cami zapojili do výtvarnej súťaže vyhlásenej Centrom voľného času 
v Lučenci na tému: VESMÍR OČAMI DETÍ

1. výtvarná práca – 5 ročný ADAMKO – Nebeský oheň
2. výtvarná práca – 5 ročný ADELKA – Záhadné Ufo

Dramatizácia rozprávky Koza odratá a jež a výroba knižky – leporela.

KRÚŽOK NORDIC WALKING 
– trénujeme a hráme sa s paličkami pod vedením 
pani učiteľky Danky Kanckovej.
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Videá a fotodokumentáciu 
z denných aktivít nájdete 

na našej facebookovej stránke 
Materská škola U veveričky.

Dramatizácia rozprávok O stratenej rukavičke, Tri prasiatka, O repe a Šípková Ruženka.

Návšteva Novohradskej 
knižnice v Lučenci
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Centrum pre deti a  rodi-
ny má zriadenú samostatne 
usporiadanú skupinu v  obci 
Vidiná už 10 rokov. Zamest-
nanci centra (detského do-
mova) spolu s  odborným 
tímom v nej poskytujú kom-
plexnú starostlivosť cca 10 
deťom celoročne v nepretrži-
tej prevádzke. Viacerí obyva-
telia obce naše deti poznajú, 
často ich obdaria úsmevom, 
pozdravom alebo milým slo-
vom. Napriek tomu, že pri 
výchove detí sa občas vy-
skytujú aj problémy, naše 
stretnutia a susedské vzťahy 
sú veľmi priateľské.   

Dňa 28.2.2025 sa v  kultúr-
nom dome vo Vidinej konal 
Fašiangový ples Centra pre 
deti a  rodiny Lučenec. Ple-

zákusky, hudba, kultúrny 
program a  bohatá tombola. 
Všetci sa výborne zabavili 
a vytancovali.

Touto cestou chceme po-
ďakovať obci za poskytnutie 
priestorov kultúrneho domu 
a  dlhoročnú spoluprácu. Po-
ďakovanie patrí aj hudobnej 
skupine Alex band a sponzo-
rom, ktorí nám venovali ceny 
do tomboly: Mecom Luče-

su sa zúčastnili aj deti zo 
samostatne usporiadanej 
skupiny Fiľakovo. Deti a  za-
mestnanci sa na túto uda-
losť pekne obliekli, pripravili 
občerstvenie a  v  krásnej ta-
nečnej atmosfére si užívali 
spoločné chvíle. Naše deti 
mali možnosť vidieť a naučiť 
sa spoločenskú etiketu pri 
tanci, stolovaní a zábave. Na 
plese nechýbalo dobré jedlo, 

nec, Penam Lučenec, Benu 
Lekáreň a  našim kolegom. 
O  organizáciu plesu sa po-
starali zamestnanci skupiny 
vo Vidinej, ktorí do  prípravy 
a organizácie vložili svoj čas 
a energiu za účelom vytvore-
nia spoločných zážitkov na-
šich detí so zamestnancami. 
Odmenou pre nich bol úsmev 
na tvárach spokojných detí 
a pochvala od kolegov. 

Marcela Sabóová, 
riaditeľka Centra pre deti a rodiny

Fašiangový ples Centra pre deti a rodiny

Deti, ktoré sa pripravujú na 1. Sv. prijímanie dostali za úlohu nakresliť troch kráľov.

Adamko Vrabec (9 r.)

Kvetka Finíková (11 r.)

Eliška Dobiášová (9 r.)

Maťko Kamenský (9 r.)
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Každú stredu si pripravujeme naše 
stretnutia ako malú slávnosť. Uvaríme si 
čaj a niečo na zahryznutie. Niektoré ženy 
čo – to upečú. O  čosi väčšia slávnosť 
sú narodeniny a  meniny. Sviatkom sú 
stretnutia so zaujímavými ľuďmi. Začiat-
kom roka prijal pozvanie pán Ján Hikker, 
amatérsky historik z Haliče. Porozprával 
nám o rode Forgáchovcov od Žigmunda 
II. Forgácha, ktorý dal hrad v 17. st. upra-
viť do  renesančného slohu.

O  mlieku a  mliečnych výrobkoch nám 
porozprávala pani Anna Hrašková, bývalá 
laborantka a  kvalitárka lučenských mlie-
karní. Poradila na čo si dať pozor pri kúpe, 
ako si doma urobiť jogurt alebo syr a po-
dobne. Erudovane zodpovedala všetky 
naše otázky.

Zo života klubu dôchodcov

Za umením sme išli do Zvolena a Košíc. 
Vo Zvolene to bola hra Škola života. Titulnú 
postavu hral Marek Rozkoš (seriál: Dunaj – 
k vašim službám). Veľmi sa nám hra páčila. 
V Košiciach sme videli hru Bernarda Shawa 
Pygmalion. Historická budova divadla je 
prekrásna a to  ako exteriér aj interiér. Hra 
však mala u nás menší úspech. Nedalo sa 
rozumieť textu jednak preto, že hovorili ša-
rišským nárečím a potom preto, že hovorili 
rýchlo. Nuž, nemusíme len chváliť.

Prijali sme ponuku Centra integrovanej 
sociálnej pomoci na masáže. Raz v me-
siaci príde pán Malina a masíruje prihlá-
sených.

Dôchodcom oznamujeme, že v  blíz-
kej dobe pripravujeme výročnú členskú 
schôdzu.

Február 2025
Mgr. Róbert Klein: Aktivity na tému – ako nepodľahnúť 
„umeniu šmejdov“

JANUÁR 2025
Pán Ján Hikker nás zoznámil s rodom Forgáchovcov 

Marek Rozkoš – herec zvolenského 
divadla

Eva Vilhanová

Marián Jeleň

Spoločnosť Božieho Slova (SVD) si v tomto roku pripomí-
na 150 rokov svojho vzniku. Zakladateľ SVD, nemecký kňaz 
Arnold Janssen, otvoril svoj prvý misijný dom 8. septembra 
1875 v holandskom mestečku Steyl. Pripravoval v ňom misi-
onárov a vysielal ich do celého sveta. Okrem mužskej rehole 
založil aj dve ženské misijné kongregácie: Služobnice Ducha 
Svätého (misijné sestry vo svete) a Služobnice Ducha Svätého 
ustavičnej poklony (misijné sestry v klauzúre). Dnes má SVD 
takmer šesťtisíc členov a pôsobí v 79 krajinách sveta. 

V histórii SVD na Slovensku má dôležité postavenie obec 
Vidiná. V tunajšom historickom kaštieli sa nachádza jeden 
z troch misijných domov. Aj keď príchod prvého misionára – 
pátra Félixa Dreveka v  r. 1924 si nikto z nás už nepamätá, 
najstarší Vidinčania si na jeho účinkovanie v dedine ešte za-
spomínajú. V súčasnosti vo Vidinej pôsobia traja misionári. 

Posedenie 
v Misijnom dome

	

Z  príležitosti sviatku sv. Arnolda sa v  sobotu 18. januára 
2025 konalo v Misijnom dome vo Vidinej stretnutie všetkých, 
ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľajú na živote nášho 
spoločenstva: kostolníkov, organistov, spevákov, lektorov, mi-
ništrantov, tých, ktorí upratujú a všetkých ostatných. Posede-
nie aj s pohostením bolo určitou odmenou za celoročnú ná-
mahu a obetu a tiež príležitosťou povedať si, čo nás teší a čo 
nás trápi. 
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O  veľkej záľube nášho spoluobčana 
Miroslava Velikého sme sa dozvedeli zo 
známej záhradkárskej televíznej relácie. 
Jeho manželka tam poslala fotku zá-
hradného domčeka pre deti, čo vzbudilo 
pozornosť nielen  Vidinčanov. Manželia 
prišli bývať do Vidinej v roku 2004.

Pán Miroslav, aktívny dôchodca, nám 
rád porozprával o sebe i o svojej záľube:

Detstvo a mladosť
„Od malička som bol tvorivý typ. Mal 

som dve mladšie sestry a  chcel som 
ich prekvapiť. Skôr, než prišli zo škôl-
ky, z  krabice na topánky som im urobil 
domček pre bábiky. Okienka boli z  ce-
lofánu a  ako rámčeky som ich obložil 
špajdľami. To bol môj prvý detský výtvor. 
Neskôr som lupienkovou pílou vyrezával 
z  preglejky. Napríklad aj lustre. Môj bir-
movný otec mal brata v Amerike a jeden 
môj výrobok sa dostal až do Ameriky. 
Dostal som zaň jednodolárovú mincu J. 
F. Kennedyho. To bol môj prvý zárobok. 
Mincu som prevŕtal a  nosil som ju ako 
medailónik na krku.“

Starý otec – môj vzor
„Rád som kreslil. Mojou radosťou 

v detstve boli formulky (pretekárske autá 
F1). Kreslil som ich chlapcom a tiež som 
im sprejovými farbami striekal tričká. 
Mojim veľkým vzorom bol starý otec. Čo 
chytil do ruky, to vedel spraviť. Po ňom 
som zdedil vzťah k drevu. Drevo je dobrý, 
teplý materiál, pekne vonia, má krásnu 
štruktúru a  je to živý organizmus. Starý 
otec sa do dreva narodil, s  drevom žil 
a s drevom aj umieral. Drevo ho sprevá-
dzalo od kolísky až po hrob.

Pôvodne som chcel študovať na elek-

trotechnickej škole. Napriek tomu, že 
som sa dobre učil, neprijali ma. Preto 
som išiel na drevársku priemyslovku do 
Spišskej Novej Vsi ako návrhár nábytku. 
Po skončení som osem rokov pracoval 
v  nábytkárskom závode Mier v  Lučenci 
a  nakoniec na hraniciach na Úrade hra-
ničnej a  cudzineckej polície. Ale drevo 
mi ostalo ako koníček.“

Inšpirácia aj pre druhých
„Tvorba pre deti začala na podnet mo-

jej nevesty zhotovením zábavnej tabu-
le. Toto ma oslovilo a  povedal som si, 
že keď niečo takéto urobím, skúsim aj 
niečo iné. Neskôr prišli ďalšie ponuky. 
Napríklad kladina, hranol, ako pomôcka 
na formovanie chodidiel. Odporúčal to aj 
ortopéd deťom, aby nemali ploché nohy. 
Učiaca veža – na jej vrch sa postaví die-
ťa. Zaistí sa paličkami, aby nevypadlo. 
Dieťa stojí pri stole alebo kuchynskej 
linke, približne na  úrovni matky a  skú-
ša robiť to, čo robí aj jeho mama, napr. 
z plastelíny, z cesta a pod. 

Vyvýšená lavica – deti môžu vyliezť na 
lavicu, odtiaľ zoskočiť alebo sa zošmyk-
núť po šmýkačke na zem alebo do bazé-
nika. Lavica má aj lezeckú stenu zo siete 
lán, niečo podobné ako to je na detských 
ihriskách.“

Krása a vôňa dreva
„Z  hračiek som ako prvé vyrobil lie-

tadielko, po ňom autíčko – formulku. 
Začal som ho vyrábať potom, ako som 

urobil schody a  zo zvyškov zaoblených 
rohov som zhotovil telo formulky. Skúšal 
som urobiť drevené koliesko. Bez sústru-
hu, v rukách, s obyčajnou vŕtačkou. Keď 
sa mi to podarilo, urobil som veteránika. 
Nasledovala vetrieska aj vojenské vo-
zidlo. Keď mala vnučka štyri roky, urobil 
som jej domček, ktorý som videl na vi-
deu. 

Priateľ sa ma raz opýtal: „A vieš urobiť 
aj lokomotívu?“ A začal som ich vyrábať. 
Chcel som jednu natrieť, ale manželka 
mi poradila, aby som nechal na povrchu 
patinu. Bol to super nápad. S Majkou sa 
dobre dopĺňame. Práca na lokomotíve 
mi trvala takmer dva mesiace.“

Miroslav, kedy ste začali robiť s dre-
vom a čo vás k tomu viedlo?

„Od malička mám rád drevo. Stále 
som niečo tvoril. V činžiakoch, kde som 
býval, som vždy niečo robil. Pamätám si 
časy, keď ešte neboli príklepové vŕtačky 
hiltky a ja som ručne vyklepával vrtáči-
kom dierky do obkladu na kuchynskej 
linke. Obkladačky som kládol sám. Zná-
my som bol aj tým, že som ľuďom cho-
dieval skladať nábytok. Aj včera som bol 
skladať skrinky do kúpeľne. Ja tomu ho-
vorím: lego pre dospelých.

Starý otec mal veľmi dobrý vzťah 
k  drevu. Napriek tomu, že bol polosiro-
ta, bol veľký gazda. Spolu s bratom mali 
role a  boli veľmi uznávaní. Nemal také 
nástroje ako my, robil jednoduchšie gaz-
dovské veci, ale účelné. Starší ľudia na 
gazdovstve boli majstrami tisícich reme-
siel - ezermesteri. Sami si vedeli urobiť 
čokoľvek, od chlievika až po koleso na 
voze.“

MAJSTROVSTVO VIDINČANOV
Miroslav Veliký – práca s drevom

Marián Jeleň
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Marián Jeleň

V  roku 2025 si pripomíname niektoré 
významné udalosti a  osobnosti z  histórie 
Vidinej. Nebojme sa povedať: „Toto je naša 
história, toto je naše dedičstvo.“

r. 1335 – 690. výročie prvej písomnej 
zmienky o Vidinej 

r. 1870 – pred 155 rokmi Tivadar Zimmer-

mann založil vo Vidinej priemyselnú práčovňu 
vlny. Na prepieranie ovčej vlny poslúžil presta-
vaný starý vodný mlyn. Práčovňa využívala 
parnú aj vodnú energiu. Pracovala pre súken-
ku v Opatovej, kde za prácou dochádzali aj Vi-
dinčania. Koncom 19. storočia zanikla.

r. 1925 – pred 100 rokmi bol v obci založe-
ný Hasičský zbor

Zvony na kostolnej veži majú 100 rokov. 
Odliala ich zvonolejárska dielňa v  rakúskom 
Wiener Neustadt. Lečenecký dekan Peter 
Traum ich posvätil na Turíce 1925. Pôvodné 
zvony boli odobraté a použité v roku 1917 pri 
výrobe zbraní v 1. svetovej vojne.

15.1.1945 – 80. výročie oslobodenia obce 
Sovietskou armádou 

r. 1965 – pred 60 rokmi bola dokončená 
stavba kultúrneho domu. Do užívania bol odo-
vzdaný o dva roky neskôr. 

r. 1990 – pred 35 rokmi sa obec osamo-
statnila. V r. 1972 – 1990 bola Vidiná súčas-
ťou mesta Lučenec. V komunálnych voľbách 
v novembri 1990 si Vidinčania zvolili obecné 
zastupiteľstvo a starostu.

Linka – néni, vlastným menom Karolína 
Barinecová (1879 – 1965), 60. výročie úmr-
tia – hlavná kostolníčka, keď mala 24 rokov, 
ovdovela. Slúžila v  kaštieli, starala sa o do-
mácnosť pani grófky Asbóthovej a opatrovala 
ju do poslednej chvíle. V dedine bola vyhľadá-
vanou pôrodnou babou. Na svet priviedla celú 
generáciu starých Vidinčanov. 

Hedviga Asbóthová (13.8.1858 – 
13.1.1940), 85. výročie úmrtia – posledná 
šľachtická majiteľka Vidinej. S  manželom 
dala postaviť kostol a  ako veľká ctiteľka Je-
žišovho Najsvätejšieho Srdca zaviedla jeho 
úctu v tomto kraji. V posledných rokoch svoj-
ho života darovala svoj majetok Spoločnosti 
Božieho Slova (SVD). Pochovaná je po boku 
svojho manžela v krypte nášho kostolíka. 

Ján Kottman – Júdove (23.2.1930 
–19.10.2003), 95. výročie narodenia – vyso-
koškolský učiteľ a veterinárny chirurg. Vo svo-
jich spomienkach „Cesta domov“ autenticky 
opísal ako sa žilo v tridsiatych a štyridsiatych 
rokoch minulého storočia – podrobnosti o ži-
vote, o  miestach, o  ľuďoch a  o  udalostiach 
v dedine. Tieto spomienky navždy ostanú na-
šim vzácnym kultúrnym dedičstvom. 

Ján Pavkovček (14.4.1945 – 31.5.2011), 
80. výročie narodenia – herec, režisér a veľký 
nadšenec ochotníckeho divadla. Cit pre diva-
delné umenie v mnohých Vidinčanoch povoj-
novej generácie objavil a prehĺbil učiteľ Pavel 
Danko. V  sedemdesiatych a  osemdesiatych 
rokoch spolu s Milanom Kaplánom a kolektí-
vom mladých dobrovoľných hasičov vytvorili 
divadelný súbor Škorec. Nacvičili množstvo 
divadelných hier, s ktorými slávili úspech aj na 

celoslovenských súťažiach. V tom čase divad-
lom žila celá dedina.

Páter Félix Drevek (21.11.1889 – 
23.4.1970), 55. výročie úmrtia – misionár 
poľského pôvodu, spoluzakladateľ Spoloč-
nosti Božieho Slova na Slovensku. Vo Vidinej 
pôsobil ako správca kostola a učiteľ nábožen-
stva. Vytvoril chrámový spevokol, s mladými 
nacvičoval divadlá. Bol prvým rektorom misij-
ného domu (r. 1927 – 1933). V tom čase bol 
kaštieľ prvou elektrifikovanou stavbou v dedi-
ne, zaviedli tu vodovod, postavili kaplnku sv. 
Terezky a most cez Krivánsky potok. 

Ján Asbóth (7.6.1845 – 28.6.1911), 180. 
výročie narodenia – do dejín Novohradu sa 
zapísal ako krajinský poslanec, cisársky a krá-
ľovský ministerský radca pre zahraničné veci, 
rytier rádu belgického kráľa Leopolda, nositeľ 
kríža tureckého cisárskeho osmanského rádu, 
dopisovateľ Maďarskej akadémie vied, stat-
kár vo Vidinej a v Dolnom Rakúsku (Meyres 
a Grünau). S manželkou Hedvigou kúpili 25. 
júna 1890 vidinský kaštieľ a  stali sa prvými 
katolíckymi majiteľmi obce. Ich telesné pozo-
statky sú uložené v krypte vidinského kosto-
líka, ktorý sami dali postaviť a ktorý je našou 
vzácnou kultúrnou pamiatkou.

Jozef Kucej (16.8.1945 – 16.9.2021), 80. 
výročie narodenia – prvý zvolený starosta 
po Nežnej revolúcii, vo funkcii starostu pô-
sobil takmer dve desaťročia. Bol futbalovým 
brankárom, neskôr aj predsedom športového 
klubu Slovan Vidiná. V divadelnej histórii pred-
stavuje významného člena miestneho ochot-
níckeho divadla. S pánom Tiborom Kovácsom 
je spolutvorcom vzájomnej spolupráce obce 
Vidiná s  maďarskou obcou Egyházasden-
geleg. Zapojením miestneho odboru matice 
slovenskej a Folklórneho súboru Škorec oživil 
ľudové zvyky a tradície, čím povzniesol kultúr-
ne dianie v obci. 

Páter Štefan Popovič (15.11.1926 – 
15.11.2015), 10. výročie úmrtia – misionár 
Spoločnosti Božieho Slova, prenasledovaný, 
nespravodlivo odsúdený a väznený komunis-
tickým režimom. Ako rehoľný kňaz pôsobil 
v Brezničke a na Šoltýske. Niekoľko rokov bol 
aj rektorom misijného domu vo Vidinej. Vzde-
laný, láskavý,  hlboko ľudský človek a  priateľ 
núdznych. Pod jeho vedením mládenci – no-
vici urobili uprostred dediny prírodné klzisko, 
ktoré bolo našou najväčšou zimnou atrakciou 
za posledné desaťročia.

Hana Suchá, rod. Nogeová (21.12.1935 
– 13.7.2019), 90. výročie narodenia - spiso-
vateľka, prekladateľka, redaktorka. Prispievala 
do viacerých časopisov, napísala dve knihy, 
spolupracovala so slovenským rozhlasom. 
Jej brat Július Noge bol známym literárnym 
historikom a kritikom.

Historický kalendár

Kde nachádzate inšpiráciu?
„Niekedy mám vlastné nápady a veľa 

som sa naučil aj na vojne, podľa hesla 
– Vojak si musí poradiť sám. V mnohých 
veciach si viem sám poradiť. Neznášam 
slová – Nedá sa! Lebo ľahko je povedať 
Nedá sa!, ale stále sa dá nájsť spôsob, 
ako sa to dá urobiť.“

Okrem tejto záľuby, venujete sa aj 
niečomu inému?

„Rád pracujem v záhrade, napr. orezá-
vam stromy, starám sa o  trávnik, robím 
práce okolo domu i kutilské práce.“

Myšlienka na záver?
„Keď som mal štyridsať rokov, dostal 

som od spolupracovníkov do daru ná-
stenné hodiny, na ktoré sa rád pozriem 
a spomeniem si na môj kolektív. Budem 
rád, keď po rokoch si moji vnuci na mňa 
spomenú, že to nie sú hračky na hranie, 
ale na pamiatku. Aby raz povedali, že ich 
starý otec bol ten, ktorý toto urobil.“

Výzva pre nás
Príbeh majstra Miroslava je veľkou 

výzvou aj pre nás. Zručnosť a vynalie-
zavosť sa nadobúda pevnou vôľou a tr-
pezlivosťou. Na výsledok majstrovské-
ho ovládania remesla je potom radosť 
pozerať. Stará múdrosť hovorí: „Hod-
nota človeka nie je v tom, čo urobil pre 
seba, ale čo urobil pre iných.“
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Je všade okolo nás. Niekto ju vníma viac, niekto menej. Stromy, kvety, tráva, vzdu-
ch, ktorý dýchame, voda, ktorú pijeme. Planéta Zem. Aj ona má svoj sviatok, ktorý 
každoročne slávime 22. apríla. V tento deň sa milióny ľudí na celom svete spájajú s 
cieľom poukázať na environmentálne problémy, znečistenie a klimatickú krízu, ktoré 
ohrozujú ľudstvo a aj našu planétu. Už niekoľko rokov sa v jarnom období stretávame 
s cieľom vyzbierať v našom okolí odpadky. Tento rok sme si svetový deň vody a deň 
Zeme chceli pripomenúť trošku inak. Pri tejto príležitosti sme aj my prostredníctvom 
rôznych aktivít venovali našej planéte čas, energiu a prácu.

Deň Zeme a deň vody vo Vidinej
Posledné nedeľné popoludnie pred veľ-

kou nocou sme sa spoločne stretli na lúke 
pri parku. Neverili by ste, koľko odpadkov 
sme našli na brehu Krivánskeho potoka. 
A  to sme ho ani zďaleka neprešli celý. 
Niektorí z nás sa pustili do odstraňovania 
náletových drevín a  „pukačiek“ na lúke 
pri parku. Tento priestor slúži na trávenie 

Ivana Rubintová
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voľného času všetkým obyvateľom obce. 
Aj sem môžete vo voľnom čase s rodinou 
alebo priateľmi prísť a  stráviť príjemné 
popoludnie v prírode pod korunami stro-
mov. Niekoľko stromov sme pri cyklotra-
se spoločne vysadili a postupne budú pri-
búdať ďalšie. Opäť sa chceme poďakovať 
sponzorovi, firme ERNSTPROFIL, ktorá 
zakúpenie stromčekov financovala.

No a  kým rodičia pracovali, pre deti 
sme mali pripravené rôzne aktivity. Na 
bilborde pri cyklotrase pribudlo množstvo 
informácií určených na environmentálnu 
výchovu nielen detí a mládeže, ale aj nás 
dospelých. Pretože ruku na srdce, naozaj 
vieme všetko o odpadoch, ich správnom 
triedení a  recyklovaní? Pevne veríme, že 
sa pri svojich prechádzkach pri tomto 
„infobode“ pristavíte a začítate sa. Pri prí-
prave tohto podujatia sme sa aj my veľa 
vecí naučili. Zvyšnú časť bilboardu deti 

kreatívne využili a počas tvorivých dielní 
tam pribudli krásne obrázky.

Hravou formou sme si s deťmi zopa-
kovali ako správne triediť odpad. Vedeli 
ste, že iba 4 % odpadu nie je recyklova-
teľného? Ostávajúcich 96 % pri správnom 
vytriedení je možné opätovne použiť. 
Správnym manipulovaním s  odpadom 
tak môžeme nielen eliminovať výšku po-
platku za komunálny odpad, ale pomôže-
me tým predovšetkým našej Zemi a tým 
aj nám všetkým.

Najväčšou atraktivitou pre deti bol pris-
tavený traktor s vlečkou, ktorý počas ce-
lého roka zbiera v obci biologický odpad, 
ktorý nevieme v  domácnostiach a  v  zá-
hradách kompostovať. Tentokrát však 
v červenom kontajneri neboli konáre, ale 
vysmiate a šťastné deti.

A  po zaslúženej práci a  nabehaných 
kilometroch vo vlečke sme si spoloč-

ne opiekli špekačky a  klobásky. Aj tu sa 
chceme poďakovať sponzorovi, firme 
MECOM, ktorá sa nám o večeru v prírode 
postarala.

Pevne veríme, že o rok sa pri tejto príle-
žitosti opäť spoločne stretneme a že nás 
bude stále viac a viac. Pretože nejde len 
o jeden deň, dôležitý je každý deň. A dôle-
žitý je každý jeden z nás. To, ako sa sprá-
vame my k našej prírode dnes, sa možno 
neodzrkadlí zajtra, ale naša starostlivosť 
o  prírodu, naša zodpovednosť pri nakla-
daní s  odpadom sa odzrkadlia v budúc-
nosti. A  tá je bohužiaľ, alebo našťastie 
v rukách nás všetkých.

Výzva pre všetkých vidinčanov!!! 
Čo môže urobiť každý 
z nás pre našu Zem?

Blížia sa veľkonočné sviatky a deti 
budú mať prázdniny. Zapojte sa do 
našej výzvy a skúste splniť tieto štyri 
úlohy:
1.	Choďte na prechádzku do lesa 

a vnímajte, počúvajte ho.
2.	Zasaďte si obľúbenú rastlinku.
3.	Šetrite elektrinu. Urobte si večer 

bez televízora, iba pri sviečkach 
a porozprávajte sa so svojimi blíz-
kymi o  dôležitosti ochrany Zeme 
a prírody vo vašom okolí.

4.	Obmedzte používanie plastov. 
Choďte na nákup do obchodu a po-
užite vlastné plátenné tašky.
Pri plnení úloh si urobte spoločné 

fotografie a prezdieľajte ich na našej 
facebookovskej stránke v  komentá-
roch pod VÝZVOU KU DŇU ZEME.

Deti, prosíme vás, dohliadnite 
na svojich rodičov!!!
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